

区事

天河区已基本建成 21 个颐康中心

新快报讯 记者朱清海报道 “考虑很周到,一应俱全,谢谢你们!”近日,家住广州市天河区天河南街的周阿姨通过视频,为天河南街颐康中心提供的居家养老服务“点赞”。作为2021年天河区十件民生实事之一,该区21个颐康中心现已基本建成,其中19个投入使用,通过全托、日托、上门等形式,提供康复护理、生活照料、助餐配餐、医疗保健、日间托管、临时托养、精神慰藉、辅具租赁、家庭养老床位、文化娱乐、紧急援助等一站式和到户式综合养老服务,满足辖内老年人多元化、个性化的需求,累计服务8万多人次。

养老服务建在家门口

日间活动区、全托床位、康养康复花园区……位于天河区广和路27号的天河南街颐康中心,面积约1300平方米。面对开在家门口的养老服务,64岁的街坊周先生开心地说,他几乎天天来这里吃饭、休闲。

新快报记者挂在颐康中心墙上的日托服务流程表见到,健康操、读书、下棋、康复理疗、午餐……社区长者白天在天河南街颐康中心可以过得非常充实。“现在已有两位70多岁的老年人入住。”天河南街颐康中心主任王伶俐说,中心试运营以来,提供全托、日托、康复理疗、助餐配餐、家庭养老服务床位、居家服务等综合服务,日均服务约600人次,累计服务上万人次。

天河南街颐康中心设有日托床位8张和全托床位27张。在收费标准上,日托费用分为三级护理60元/天,二级护理120元/天,一级护理200元/天;长期照护按月收费,其中,三级护理的床位费、护理费和餐费合计5600元/月,一级护理7300元/月。



■天河区天河南街颐康中心,社区居民在做康复理疗。

“周阿姨,现在感觉怎么样?”在颐康中心家庭床位展示区,一位工作人员通过视频与选择居家养老服务的街坊周阿姨了解情况,老人家连声表示很满意。“要让老年人感受到家的温馨。”天河南街道办事处副主任覃炜说,通过“智慧养老”模式,打造智能化的复合型颐康中心,更好地满足老年人多元化、个性化需求。

构建“大城市大养老”模式

新快报记者了解到,天河区把颐康中心建设作为区、街一把手工程,并纳入今年全区十件民生实事强力推进。截至8月10日,全区21个颐康中心均基本建设完成,其中19个颐康中心已经开始运营,还有2个今年内投入使用。

“全力推进街道综合养老服务(颐康中心)建设,构建具有天河特色、走在全市前列的‘大城市大养老’模式。”天河区民政局副局长刘秋生说,天河区制定印发了街道综合养老服务(颐康中心)建设实施方案及运营指引等,细化颐康中心选址要求、

建设内容和标准、功能设置、管理要求、服务内容。2021年,天河区财政投入1993.5万元,有力支撑颐康中心建设运营。

与此同时,区民政局和街道通过市居家养老综合信息服务平台实时了解、监测颐康中心服务数据,通过定期抽查、入户及电话回访等方式,监管居家养老服务质量和数据的真实性,实现日常监管全方位。对外公示服务投诉渠道,接受社会监督。制定评估指标体系,委托第三方机构每季度对颐康中心进行检查,每年开展年度评估,提高机构运营管理服务水平。

刘秋生表示,下一步,天河区将督促已建成的颐康中心尽快全面系统规范运营,持续督导颐康中心服务提升,完善养老服务体系建设,做实做细全托、日托、医养康养等综合服务,推动服务延伸至村居;优化提升家庭养老床位服务,加强家庭养老床位监督管理,做实做优专业化养老服务供给,满足老年人多元化、多层次居家和社区养老服务需求,不断提高老年人获得感、幸福感、安全感。

被白蚁群“袭击”,斜拉索及墩柱被烧、桥面被重车击穿……

23岁鹤洞大桥明起封闭大修

新快报讯 记者李应华 通讯员高璐报道 1998年建成通车的鹤洞大桥,如今已经23岁,多年的运营对桥梁结构造成了一定的损害。根据广州市交通有关部门的批复,从今年8月13日至明年1月31日期间将对鹤洞大桥进行封闭施工,期间禁止社会车辆通行。

鹤洞大桥由广州市城投新三桥管理有限公司负责综合管养,记者从该单位获悉,自建成通车至今,鹤洞大桥曾出现白蚁群“袭击”、斜拉索及墩柱被烧、桥面被重车击穿等意外情况。面对持续多年的超负荷运营,管养单位虽然进行了多次维修处理,但未能彻

底解决一些大桥结构病害问题,如桥梁斜拉索常规使用寿命为20年左右,鹤洞大桥斜拉索已超期服役,且出现了不同程度的锈蚀和斜拉锁护套开裂,达到更换的条件和要求。另外,鹤洞大桥引桥梁体出现多处开裂、破损等病害。

经专业机构检测,鹤洞大桥目前技术状况已降低到了D级水平,按规定需限期进行大修。经专业单位深度检测和反复验算,鹤洞大桥主桥斜拉索更换和引桥梁格拆除置换工序均需要严格限载,尤其是斜拉索的拆除更换作业会使桥面出现大的变形,不能再承受正常车辆荷载,工法上需完全

中断交通,才能保证桥梁结构安全和维修质量。为保障安全,维修期间采取全封闭施工。

据悉,本次大修工程后,鹤洞大桥将有三方面提升。首先是彻底消除鹤洞大桥结构病害,恢复到原设计标准指标,保证安全使用,继续健康服役。其次是完成涂装、路面处理等桥梁景观提升工程,使陈旧的鹤洞大桥焕然一新,进一步提高过往司乘人员的舒适度。另外大桥还会进行综合降噪处理,通过桥面沥青路面改造、增设隔音屏等综合措施,进一步降低过往车辆噪音对周边居民带来的影响。

广东技术师范大学白云实验中小学幼儿园揭牌

新快报讯 记者李应华 通讯员卓巧梅报道 8月11日,广东技术师范大学白云实验中学、广东技术师范大学白云实验小学、广东技术师范大学白云实验幼儿园(下称“广东技术师范大学白云实验中小学幼儿园”)正式揭牌。这是白云区引进广东技术师范大学,促进白云基础教育优质均衡发展的最新成果,也是广东技术师范

大学强化社会服务,利用师范院校优势,推进基础教育集团化办学的最新进展。

为推动白云基础教育高质量发展,今年5月,白云区人民政府与广东技术师范大学签订了基础教育合作协议,开展师资队伍建设、师范生实习基地、基础教育合作办学、职业教育合作等多方面深度合作。其中,

江高镇第二初级中学、江高镇中心小学、江高镇中心幼儿园将纳入广东技术师范大学实验教育集团统一管理,分别更名为广东技术师范大学白云实验中学、广东技术师范大学白云实验小学、广东技术师范大学白云实验幼儿园,由广东技术师范大学负责这3所附属实验学校的管理与运营。

流水轻松查 杜绝“微腐败” 花都启用 统一版式“村务卡”

新快报讯 记者罗清峣 通讯员花宣报道 近日,记者从广州市财政局举办的村务卡工作推进现场会上了解到,广州将通过推动使用“村务卡”非现金结算方式,实现资金流向实时动态监管,从源头上预防腐败行为。当天,花都率先在全市发放和启用统一版式的村务卡,首批发放54张。

据悉,村务卡是由行政村或农村集体经济组织工作人员持有,具有一定免息期和透支额度的信用卡,主要用于村务经费开支和村社集体的非生产经营性支出及其财务报销业务。

据广州市财政局相关负责人介绍,以前村工作人员进行开支时,需要先到银行提取现金,或者用自己现金先垫付,财务报销上非常不便。使用村务卡结算后,可以直接刷卡,这样既方便了村集体财务开支,又能够让村务活动整个消费过程可以留痕、可查询,特别是从源头上有效预防村级资金的“微腐败”。

村务卡结算制度改革则是广州市财政局为落实市委关于加强农村集体“三资”管理的工作部署,针对村级资金开支面广、体量大、流向难把控等问题,提升基层治理水平所进行的一个制度创新。



黄埔区黄埔街: 一宣二培三引领, 垃圾分类齐步走

新快报讯 黄埔区黄埔街道在推进垃圾分类工作过程中,摸索出一套“一宣二培三引领”的工作办法。其中分别包括打造“动静结合”宣教阵地、强化“全覆盖一站式”培训和发挥党建“头雁引领”作用。街道利用社区200多个宣传橱窗、标语横幅、20余块电子显示屏等资源,每个小区单元楼道内设置有咨询服务电话、分类指引等提示牌,多种形式静态宣传“无声胜有声”。同时,充分利用门户网站、微信工作群、到黄埔去等多种媒介,图文并茂宣传生活垃圾分类知识及工作推进情况。

今年以来,街道组织所有机团单位、物业、保洁等单位垃圾分类管理人员200余人开展培训5场次,统一垃圾分类重要性的思想认识;组织50余名社区站桶员常态化召开垃圾分类工作例会,锻造业务“精兵”。

同时,街道坚持党建引领垃圾分类,100余名“双报到”党员、340余名志愿者在社区带头参加垃圾分类工作,积极参加“垃圾分类全民行动日”等主题活动,平均每月入户6800户,覆盖人数24000人,对居民进行现场宣传、指导,记录及听取居民的意见及建议,搭建垃圾分类融入居民生活的重要“桥梁”,成为普及垃圾分类知识的一扇“文明之窗”。

(供稿:黄埔区城市管理综合执法局 于艳芳 黄埔街道综合发展中心 黄旭芳)